

СПОРТХЛЕБ
 ПРАВИТЕЛЬСТВО КОММУНИСТОВ СССР
 СЕКРЕТНАЯ ГРУППА
 70161
 1917 № 4
 А. П. РОЗЕНГОЛЬЦУ.

Дата 18 февраля 1947 г.

Секретно.

РАС СЕКРЕТНО

на совещ. 28 и 1-го февраля
предварительно по повелению
Директору
И. И. Иванову
 84 5

Аркадий Павлович,

Ф. Я. Рабинович верно Вам рассказал о том положении, которое сейчас создается в Англии в наших взаимоотношениях с Обществом Оптовых Закупок, и в частности об отношении к кредитованию советского экспорта со стороны секретаря этого Общества Ланкастера. Видно, "Лена Голдфиле" успели здорово его обработать. Если к этому прибавить, что вообще в Английском Обществе Оптовых Закупок вопрос о кредитовании нашего экспорта, в частности хлебного экспорта, всегда решался в нашу пользу большинством 1-2 голосов и что секретарь Общества при решении этих вопросов играет громадную, если не решающую, роль, то перспектива получится не совсем отрадная.

В значительной степени вопрос наших взаимоотношений с АООЗ есть вопрос правильной обработки той части членов Правления ООЗ, которые еще не перешли в лагерь наших противников, вопрос правильного осуществления нашей связи с этим Обществом. Надо определенно сказать, что за последнее время Центросовз несколько запустил это дело. Равным образом и со стороны Наркомвнешторга, в значительной степени благодаря личным качествам наших представителей, этому вопросу не было уделено достаточно внимания.

в Руссобрите и Центросовзе И. И. Иванову.

С отъездом директора-распорядителя Руссобрита т. Жернакова, который в ближайшее же время отъезжает в Москву, связь должна будет осуществляться Председателем Правления Руссобрита т. Полуяном. При всех личных качествах т. Полуяна одно незнание английского языка в значительной степени затруднит эту задачу, если вообще не сделает ее выполнение невозможным. К тому же следует прибавить, что т. Полуян в Англии работает недавно и доверия английских кооператоров еще не приобрел. Между тем, как Вы знаете, английская кооперация имеет для нас значение не только как организация, финансирующая нас, но как проводник наших продуктов на английском рынке.

Работавший в течение ряда лет в качестве Заведующего Лондонской Конторой Центросовза А. Б. Гуревич имеет большие связи с руководителями английской кооперации и пользуется среди них большим уважением и доверием; в частности, у него хорошие взаимоотношения с упомянутым секретарем Общества Ланкастером.

Handwritten signature and initials

Я поэтому считаю необходимым поставить вопрос о откомандировании т.Гуревича в распоряжение Наркомвнешт в качестве Заместителя Председателя Правления "Экспорт" с тем, что он, или поедет в Лондон Председателем Правл Руссобрита, или же будет работать в Москве, но поедет в Лондон в июне этого года для ведения переговоров с АОО по возобновлению договора. Излишне говорить о том, что т.Гуревич вообще хороший работник и будет весьма полезен для Экспортклуба. Тов.Гуревич в настоящее время работает Заместителем Председателя Правления Сахалинского Акц.О/АСО/ и, на сколько мне известно, к его уходу из этой организации препятствий не будет. Должен отметить, что с сия, т.Гуревича на делаемое мною предложение я не получил, но я считаю, что положение настолько серьезно, что тут о личных симпатиях того или иного, даже уважаемого, варища считаться не приходится.

Покорнейшая просьба оказать содействие в этом д

/КИССИН А.А./ *Кишин*

снять копии: ~~Богданову~~ Оверскому, Вейцеру.

3 экз.вл.27/П-31г.